

Мы вместе, мы едины!

О поддержке Общественной палатой Нижнетавдинского района участников СВО и членов их семей

На сегодняшний день одной из важных задач для органов власти, работодателей, общественных объединений, да и для всего гражданского общества является оказание комплексной помощи участникам специальной военной операции и членам их семей.



С началом специальной военной операции и после вхождения в Россию новых субъектов, общественность страны объединилась, чтобы помочь бойцам, беженцам, жителям Донбасса. И в районе развернулась широкая волна поддержки курса Президента России Владимира Путина и объявленной им специальной военной операции. Общественная палата Нижнетавдинского района не осталась в стороне. Помогать участникам спецоперации, членам их семей и жителям Донбасса - это наш долг – и гражданский, и человеческий.

В октябре 2022 года на базе МАУ КЦСОН «Тавда» была образована социальная гостиная для семей мобилизованных и иных категорий военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, открыт телефон горячей линии.

Социальными партнерами гостиной выступали и выступают Администрация Нижнетавдинского района, Местное отделение Партии «Единая Россия», депутаты районной и сельских дум, активисты общественных движений, «Серебряные волонтеры», общественная палата района, молодежное движение первых, а так же все государственные, муниципальные и иные учреждения Нижнетавдинского района в рамках своих компетенций и возможностей. Неоднократно в гостиной выступали работники соцзащиты, областной больницы №15, управления образования. Всем им за это огромное спасибо!

К каждому ветерану СВО и членам их семьи для персонального сопровождения и помощи прикреплен помощник – социальный координатор. Это — человек с опытом работы в социальной сфере (социальные работники в сельских поселениях.)

За прошедшее время такая форма работы прижилась и оправдала себя. За весь период деятельности Социальной гостиной организовано и проведено 19 встреч, в том числе 6 выездных. Посетили Социальную гостиную 128 членов семей участников специальной военной операции.

Специалистами гостиной оказаны: консультативная помощь – 98 чел.; психологическая помощь и поддержка – 25 чел.; предоставлены меры социальной поддержки– 31 чел.; оказана волонтерская помощь – 14 чел.; содействие в трудоустройстве – 2 чел..

В октябре 2022 была организована группа «Отзывчивые добротворцы». Инициаторами этой группы были Валентина Аркадьевна и Валентина Анатольевна - члены президиума районного Совета ветеранов. Все началось с пошива меховых рукавиц. В помещении районного Совета ветеранов приносили и распарывали дубленки (ветераны-пенсионеры), а затем шили на дому рукавицы и меховые стельки. На базе Центра «Серебряные волонтеры» (КЦСОН) тоже организовали пошив рукавиц для бойцов. Сшито более 100 рукавиц и более 100 стелек.

В мобильном приложении у ветеранов создана своя группа, куда входят все председатели первичных ветеранских организаций района, члены президиума, члены общественной палаты, где оперативно мы размещаем информацию и получаем отклики.

«Отзывчивые добротворцы» работают в тесном контакте с ветеранами пограничниками. Они являются модераторами, занимаются снабжением мобилизованных в зоне СВО от нашего района (председатель районного отделения ветеранов пограничников Михаил Михайлович Силивестров, Шкляев Андрей, Дмитрий Васильев и другие). Именно на их плечах лежит важная миссия доставки груза в Тюмень.распределение его по частям, а затем прослеживание за доставкой, это со звонки с командирами частей, обратная связь и т.д.

В ходе акции «Тепло родного дома» мобилизованным было собрано и отправлено 83 посылки, местные пограничники неоднократно выезжали в зону военной операции, перевезли более шести тонн различных грузов, в том числе по просьбе мобилизованных: мёд, горох, бронежилеты, обмундирование, продукты, медикаменты, носки, варежки, теплые стельки для обуви, различную обувь, «кошки» для разминирования магнитных мин, 600 квадратных метров сетей, 600 щупов, 93 тактических аптечки, 160 комплектов носилок и подсумок «Фома-180» и многое другое.





Помещение добротворцев стало Пунктом сбора гуманитарной помощи для военнослужащих, их семей, жителям освобожденных территорий. Неравнодушные граждане несут туда продукты питания, тушенку, предметы личной гигиены, белье, Николай Николаевич, электрик ежемесячно вносит по 5 тысяч рублей. Ветераны, в том числе и члены общественной палаты дважды собирали средства для приобретения армированной пленки для укрытия блиндажей, было приобретено 240 м². Собирали средства на приобретение медикаментов, аптечные предприниматели тоже оказывают помощь.

14 сентября ушла очередная партия гуманитарного груза. Всего 20 посылок, в том числе 9 конкретно нашим ребятам. Это маскировочная сеть, предметы личной гигиены, рыбная тушенка (изготовил лично Грабовский Валерий Александрович, житель с.Нижняя Тавда), шоколад, кофе, чай, печенье, носки, газовые баллоны, собранные на средства пенсионеров, пограничников, в том числе и членов общественной палаты. В этот день на пункт сбора привезли 1000 партию щупов и «кошек» с веревками для разминирования мин, изготовленные семьей Семенова Николая Викторовича из Крысова.

Сейчас добротворцы в основном занимаются изготовлением маскировочных сетей, это очень кропотливая работа и требует дополнительных рук (они находятся среди пенсионеров Нижней Тавда), но главное это материальная составляющая для изготовления этих сетей - оснастка сама, материал для лепестков, к тому же для всего этого нужны денежные средства, сельхозпредприятия, предприятия района, индивидуальные предприниматели оказывают эту помощь. При формировании посылок вместе с гуманитарным грузом отправлялись письма участникам СВО, а также вкладываются детские рисунки детей участников СВО, многие школьники приняли участие в акции «Письмо на фронт».

Практически все члены палаты приняли участие в сборе средств для участников специальной военной операции на Донбассе, в оказании различной помощи семьям

мобилизованных. В настоящее время по сложившейся практике общественная палата (совет) осуществляет взаимодействие между населением и местной властью, поддержку гражданских инициатив, путем проведения разъяснительной и информационной работы, воспитание патриотизма у молодого поколения.

28 июля 2023 года в центре культуры и досуга «Сибирь» прошла встреча с участником СВО – Рустамом Наильевичем Давлетшиным. Проходил службу по контракту в ДНР и ЛНР. Получил серьезное ранение. За свою отвагу и самоотверженность награжден медалью Суворова. На встрече торжественно военный комиссар Тюменского, Нижнетавдинского и Ярковского районов Алексей Музалевский вручил удостоверение «Ветеран боевых действий». На встрече присутствовали представители администрации района, общественности, «Боевого братства» (Павлов В.А.), общественной палаты, районного Совета ветеранов, ветеранов пограничников, молодежь. Вместе с председателем районного Совета ветеранов (Буйносова Л.М., член общественной палаты), участвуем в заседаниях районной Думы. Постоянно контактируем с главой района (Борисов В.И.) и председателем районной Думы (Мышкин В.С.). Так, участвуя в акции «Книги - Донбассу», члены районного Совета ветеранов, члены общественной палаты собрали более 500 книг.

Только объединив усилия власти, общественности и жителей района, мы сможем внести весомый вклад в нашу победу над коричневой чумой. Выражением этого стало открытие памятника участникам специальной военной операции на Украине от благодарных земляков, в год 100-летия района. На открытии присутствовал Губернатор Тюменской области Александр Викторович Моор. Право открыть памятник на площади Победы предоставили председателю Нижнетавдинского отделения «Ветераны пограничники» Михаилу Силивестрову и действующему участнику СВО, разведчику позывной «Медведь».

Информация о потребностях участвующих в проведении специальной военной операции жителям муниципального района в дополнительном материально-техническом обеспечении поступает своевременно от ветеранов пограничников.



Сегодня мы должны быть солидарны с нашим воинством, помогать бойцам и делом, и словом. Мы продолжаем собирать и направлять необходимую помощь в зону проведения СВО, заботиться о наших доблестных воинах, оказывать гуманитарную помощь участникам СВО и членам их семей.

Примеров поддержки и гуманитарного отклика от жителей района – сотни.

Глубокое понимание целей, важности специальной военной операции, всесторонняя бескорыстная поддержка участников СВО и членов их семей заслуживают слов искренней признательности и благодарности всем.

В целом работу Общественной палаты можно охарактеризовать как время поиска наиболее эффективных форм её деятельности.

Мы вместе, мы едины! Наше дело правое. Победа будет за нами!



**Рухлов Павел Валентинович –
председатель Общественной палаты
Нижнетавдинского района**